

搭舞台 唱大戏 恭喜儿童医院(科)分会成立 谈合作 论共赢 谱写中原儿童医疗事业新篇章

——热烈祝贺郑州市儿童医院当选河南省医院协会儿童医院(科)分会主委单位



河南省医院协会会长徐晖



郑州市人民政府副市长刘东



中国医院协会儿童医院分会主任委员、北京儿童医院院长李仲智



河南省卫生厅医政处处长田常俊



中国医师协会法律事务部主任邓利强



郑州市卫生局党委书记、局长顾建钦



河南省医院协会儿童医院(科)分会主任委员、郑州市儿童医院党委书记、院长周崇臣

河南省医院协会儿童医院(科)分会成立暨学术研讨会与会代表合影



河南省医院协会儿童医院(科)分会成立暨学术研讨会会场现场

前言

这是我市一次空前的儿童医疗盛会,规模之大、范围之广,参加人数、影响区域都是前所未有的。

搭舞台、唱大戏、恭喜儿童医院(科)分会成立;谈合作、论共赢、谱写中原儿童医疗事业新篇章。11月9日~11日,由河南省医院协会主办,郑州市儿童医院承办的“河南省医院协会儿童医院(科)分会成立暨学术研讨会”在嵩山饭店召开。

河南省医院协会会长徐晖,郑州市副市长刘东,中国医院协会儿童医院分会主任委员、北京儿童医院院长李仲智,河南省卫生厅医政处处长田常俊,中国医师协会法律事务部主任邓利强,郑州市卫生局党委书记、局长顾建钦以及来自全省144家医院的近200名儿科专家参加了成立大会。

会上,“河南省医院协会儿童医院(科)分会”宣布正式成立,郑州市儿童医院被推选为河南省医院协会儿童医院(科)分会主任委员。同时,在河南省医院协会儿童医院(科)分会第一届委员大会上,选举产生了131名委员、13名副主任委员、39名常务委员,郑州市儿童医院党委书记、院长周崇臣被推选为河南省医院协会儿童医院(科)分会主任委员。

“河南省医院协会儿童医院(科)分会”的成立,标志着我省儿童医疗战线的工作者有了一个属于自己的家园,拥有了一个互相切磋业务沟通交流的良好平台,这无疑将对进一步提升我省儿童医疗整体服务质量,促进我省儿童医疗保健事业又好又快发展具有十分重要的意义。

“全省儿童医院儿科医生是一家。郑州市儿童医院将在全省儿科建设中充分发挥主委单位作用,挑大梁、走前头,担当使命,为中原儿科医学事业做出更大的贡献。”当选首任主任委员,周崇臣坦言是信任和荣誉,更是责任和压力。他表示,儿童医院(科)分会成立后将秉承“合作、发展、共赢”的理念,努力做好服务,建立儿科医师教育和培训体系,使省内各地、各家医院之间互联络、共合作、互交流、共进步,促进河南儿科医疗卫生事业跨越发展。

研讨会上,郑州市儿童医院副院长贾国存、郑州大学第一附属医院儿科主任安金斗、河南省人民医院儿科副主任张豫华、郑州市儿童医院急诊科主任成怡冰等专家,分别针对“创新管理、做大做强儿童医院”、“儿科病房的规范管理”、“发挥潜力、科学管理、提高儿科服务水平”、“五位一体”的急救医疗体系建设”等课题进行了交流发言。

中国医院协会儿童医院分会主任委员、北京儿童医院院长李仲智以目前医患纠纷现状为切入点,对“儿童健康成长关乎祖国未来”进行了交流。中国医师协会法律事务部主任邓利强,以近年来发生的几起重大医患纠纷事件为案例,对“医师维权与知情同意再认识”从法律层面和大家进行了深入的探讨。

聚精英创伟业 搭建共赢平台

2011年,我省正处在全面贯彻落实国务院支持河南省建设中原经济区的进程当中。

2011年,是“十二五”规划的开局之年。卫生部发布的“十二五”规划中指出,卫生事业的发展要着重加强妇幼、儿童、康复等专业的发展。目前,我省已将儿童医疗救治与保健体系的建设列为“十二五”期间关乎民生的重要工作之一。

“河南省医院协会儿童医院(科)分会”的成立,在弥补我省儿科、儿医整体存在的不足方面意义重大。”河南省卫生厅医政处处长田常俊介绍,我省18个辖市儿童专科医院数量不多,综合医院的儿科技术力量相对薄弱,儿科医师队伍紧缺。在往年突发公共卫生事件如手足口病的应对中,这些问题尤其突出。因此,无论是着眼于国家战略布局,还是从人民群众的需求来考虑,重点加强儿童医院和综合医院的儿科建设,是时代的需求、人民群众的期待,也是深化医疗卫生体制改革的重要内容。

“注重儿童健康发展是国家的战略布局,是时代的要求,更是人民的需要。”田常俊希望,儿童医院(科)分会成立后,要抓住机遇,以“强体系”、“重服务”、“上水平”为根本,要在遗传儿科学有所突破、儿童微创治疗有所突破、儿童器官移植有所突破、重症医学有所突破,要千方百计优化、规范就诊流程,简化就诊环节的同时,创新服务理念,提升服务品质,以先进服务理念为引领,为患者提供更便捷、更温馨、更安心,让患者感动的医疗服务。

“儿童医院(科)分会的成立对于提高全省儿童整体医疗技术水平具有重要意义,对于密切儿童医疗卫生工作者之间的沟通和联系,尤其是对维护广大儿科医师在执业中的合法权益都将产生积极影响。”河南省医院协会会长徐晖对分会的成立表示祝贺。她说,组织建设是分会工作的基础,儿童医院(科)分会要在今后的工作中充分履行职能,加强制度建设,规范各项行业活动,坚持行业自律,维护好、发展好、实现好广大会员的合法权利,充分调动会员和会员单位的积极性,发挥分会在政府部门与医院之间的桥梁作用,为政府部门的决策搞好服务、为会员单位搞好服务;要充分发挥分会人才荟萃、学科齐全的优势,积极推行医院先进的管理经验和领先的医疗技术,围绕儿童医疗机构及各学科专业的管理,了解广大儿科医师的思想动态和面临的困难及问题,举办形式多样、内容丰富、具有前沿知识和最新学术理论的学习培训,积极培育儿科管理的骨干人才;要努力推进全省儿童医疗网络体系的建设,重点提高“急”、“危”、“重”病例的转诊、会诊能力和救治水平,积极参与并指导做好儿童突发公共卫生事件的救治,促进全省儿童医疗整体实力提高。

郑州市卫生局党委书记、局长顾建钦对分会的成立寄予厚望。他说,河南省医院协会儿童医院(科)分会的成立,实现了郑州市与全省儿童医疗机构的有效对接,为实现多方合作共赢迈出了可喜的一步。他希望分会今后积极为我省儿童医疗工作者搭建开展学术、培训、科研的平台,相互合作的平台;积极加强与我国儿童医疗行业发达地区、医疗单位以及国际一流儿童医疗机构的沟通、交流,开展好的合作,发挥好作用,为郑州市及我省儿童医疗事业发展谱写新的篇章。

挑大梁走前头 提升整体实力

中国医院协会儿童医院分会主任委员、北京儿童医院院长李仲智在会上动情地说:“此次利用河南省医院协会儿童医院(科)分会成立的机会,通过参观郑州市儿童医院东区项目,与很多同行进行了交流,我认为河南地方政府对儿童医院的大力支持,一定会在全国引起巨大的反响,河南省的儿童医疗事业也一定会在全国儿童医疗工作中后来者居上。”

郑州市儿童医院是省会郑州唯一的一家三级综合儿童医院,承担着我省儿童重要的医疗保健和救治任务。近年来在郑州市委、市政府的大力支持下,坚持走“扩规模、增内涵”双提升发展之路,积极组建郑州市儿童医院医疗集团。如今,郑州市儿童医院(西区)今年“六一”儿童节已正式投入运营;为脑瘫患儿提供康复医疗服务的康复医院规模最大,技术领先;医院本部也在持续不断调整、规范、优化;今年年底,占地296亩,投资6.36亿元、开放床位1200张的儿童医院(东区)主体建筑即可封顶,有望在明年年底投入使用,届时儿童医院的病床数可达2500张,将是亚

洲范围内规模最大的儿童医院。

目前,郑州市儿童医院综合实力在全省处于领先地位,正在跨入国内先进儿童医院行列。在此关键时期,郑州市儿童医院作为河南省医院协会儿童医院(科)分会主任委员单位,责任重大、使命光荣。

“郑州市儿童医院在全省儿科建设中将充分发挥主委单位作用,挑大梁、走前头,担当使命,为中原儿科医学事业做贡献。”医院当选河南省医院协会儿童医院(科)分会主委单位、个人被推选为首任主任委员,郑州市儿童医院党委书记、院长周崇臣感慨万千地说,全省儿童医院儿科医生是一家,今后将通过儿童医院分会的大平台,大家建立联系,发展友谊,增进交流,分会将秉承“合作、发展、共赢”的理念,努力做好服务,建立儿科医师教育和培训体系,使省内各地、各家医院之间互联络、共合作、互交流、共进步,全面促进我省儿童医疗卫生事业发展和繁荣!

重点培育学科 卓越团队领航

近年来,郑州市儿童医院通过培育学科、组团发展,区域延伸拓展,做大做强,走集团化、专业化、品牌化发展道路,努力打造“省内第一、国内一流、国际知名”的大型现代化儿童医疗保健中心。现有4个省级医学重点培育学科,6个市级重点、特色学科,十一大诊疗中心,拥有“两所、两站、两室、两基地”。其中儿童急重症医学科、血液肿瘤科、儿童康复中心、小儿外科等重点学科,依托卓越团队领航向前。

急重症专科是河南省重点培育学科,郑州市重点学科,郑州市儿童医院急重症治疗中心,新乡医学院临床儿科专业硕士研究生点。在ARDS救治、目标性救治危重型手足口病等方面达到国内先进水平,接诊范围覆盖河南省各地市及山东、山西、湖北邻近省份部分地区等。

急诊科每年急诊病人近10万人次,抢救病人1500人次,抢救成功率达国内先进水平。重症监护室成立16年,是河南省最早成立的儿科重症监护室。每年收治危重病人1000余人次,危重患儿综合救治能力全省领先。

新生儿科为河南省重点培育学科,郑州市重点学科,是全省规模最大、设备一流、技术力量雄厚的新生儿科。学术带头人熊虹,担任中华医学会儿科学组委员,河南省儿科学会副主任委员、新生儿学组组长,郑州市儿科学会主任委员,在国内享有较高的知名度。

脑瘫康复科是为目前国内规模最大、床位最多、治疗项目最全、收治病种最广、疗效显著的儿童康复医院,是河南省临床医学特色专科和郑州市临床医学重点专科,年收治病人3000余人次,治疗有效率在98%以上。

血液肿瘤科是河南省重点培育学科,郑州市重点学科,目前是河南省规模最大的儿童血液、肿瘤专业学科。在省率先开展了小兒白血病形态学、免疫学、分子生物学诊断及白血病微小残留检测等工作。

外科是河南省和郑州市重点学科。在国内率先开展婴儿自体脐带修补先天性腹裂手术,填补国内空白;经肛门Soave巨结肠根治术等多项技术居国内先进水平,并通过了河南省和郑州市“院士工作站”评审验收,建立了郑州市儿童医院“小儿外科院士工作站”。

骨科是该院最有活力的特色专科之一,系郑州市重点学科。该科技术力量雄厚、设备齐全、人员梯队完善,拥有德国STORZ小儿胸腔镜、骨刨治疗仪、多通道心电图监护仪、微量输液泵等设备,设有专有的骨科重症监护室,骨科重症抢救室。

眼科为河南省唯一的儿童专业眼科,是一个集医疗、教学、科研为一体的综合科室,技术名列省内小儿眼科的前列,经过20余年的不断发展、创新、探索,形成了一套完整规范的诊疗技巧和治疗方案。